

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN;
Egy óra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Két forradalom

hullámai partra vetették a sok piszkot. Most, hogy a hullámok lecsendesültek, megkezdődött a nagy takarítás. El kell hordani a partokra vetett szemetet. De milyet és mennyit. Most látjuk csak.

Öblös száju demagógok, szélhámos politikai fizérek, felforgató lelki törtetők, szájhős akarnokok használták ki a vérzivataros háboru után eler nyedt polgárság közönyét és kiugrottak a pöröndra, hogy szennyes eszközökkel tajtékos hullámokat kavarnak és halálszszanak a zavaros forgatagban. A népbiztosok budapesti tárgyalásán, a Tisza-gyilkosság tettesének kihallgatásán kerül nyilvánosság elé, milyen vakondok munkával turlták alá az ezeréves magyar állam talaját. Ha az Isteni gondviselés le nem szedi a nemzet testéről ezt a salakot és még idejében, bár az utolsó, a tizenke tedik órában felb resztelt nemzeti öntudattal rá nem üt a hidra fejére, összeomlott volna minden.

Most látjuk csak, hogy a becsületes társadalomba meg nem férő és milyen haszontalan tucát figurái az életnek kerültek felszínre. Se jellemük, se eszük nem volt hozzá, csak véres szándékuk és a nemzettől elrabolt, piszkos célokra felhasznált pénzük.

Rettenetes kép. Borzalmas is. Ezredrésze is elég arra, hogy megrendítse a lelkeket. Álomnak is gyötrelmes lett volna, valóságnak ezért volt olyan kinszenvedéses kálvária.

De most, amikor tisztán látjuk a pokoli munka ördögi hadát és förtelmes akciójukért az egész nemzet átka és kiengesztelő megtorlása szakad rájuk, megedződik lelkünk, karunk s megújult erőnkkel állunk őrt a bástyafokán, hogy ilyen veszedelem soha többé ne szakadhasson, szegény, sokat szenvedett, annyi megpróbáltatáson átment, de most új életre ébredt édes magyar hazánkra.

Ausztria felveszi a kereskedelmi forgalmat Magyarországgal.

Bécs, aug. 7. A külügyminiszteriumban tegnap tartott konferencia foglalkozott Ausztria és Magyarország kereskedelmi érintkezésének kérdésével, amely a bojkott megszüntetése után vált aktuálissá. Elhatározták, hogy Ausztria a visszatartott küldeményeket sűrűszen továbbítja Magyarországra.

Budapest, aug. 7. Értesülésünk szerint Bécsben már ma vettek fel Budapestre szóló táviratokat. Budapestben azonban még nem veszik fel a bécsi sürgönyöket.

A lengyelek nagy sikert arattak a bolsevikokkal szemben.

Bécs, aug. 7. A Neue Fr. Presse értesül Marienbergből: A lengyel hadvezetőség valószínűleg döntő csatára készül. Délen, Dobricin közelében ismét visszaverték az oroszokat a Bug folyó tulsó partjára. A lengyelek nagy ellentámadást készítenek elő Siedlicnél.

Varsó, aug. 7. A lengyel vezérkar jelentése: A fronton jelentékenyen megváltozott a helyzet. A Narev és a Bug között nagy vereség érte a bolsevikokat, akik 5000 foglyot, négy kocsi és nagyszámu ágyut és géppuskát vesztek.

A többi arcvonalon is óráról órára erősödik a lengyelek ellenállása.

Lomza várát, amelyet a bolsevikok július 27. óta ostromolnak, makacsul védelmezzük. A védelemben a város népe is résztvesz. A nők ételkészítéssel hordanak és egészségügyi szolgálatot végeznek. A környékbeli falvakból ingyen hoznak ételkészítéssel a parasztok a helyőrség részére.

Páris, aug. 7. A Havasügynökség jelenti: Wrangel tábornok táviratozza: Azokat a vörös hadseregeket, amelyek sikereink folytatását megakarták hiúsítani, tökéletesen levertek.

Több, mint 4000 foglyot ejtettünk, 39 ágyut, 150 géppuskát, négy vasúti vonatot, öt páncélos gépkocsit és nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltunk. Az ellenség üldözését folytatjuk.

Washington, aug. 7. Lubomirszky herceg, a lengyel köztársaság amerikai követe azzal a kéressel fordult a külügyminiszterhez, hogy Amerika segítse Lengyelországot az oroszok ellen.

Több amerikai szenátor kérte Wilson elnököt, hogy a kongresszust hívja össze, hogy tárgyalni lehessen az orosz támadások folytán bekövetkezett helyzetről.

Prága, aug. 7. Dérer cseh miniszter a következő kijelentést tette az általános európai helyzetről. Középeurópa nagy problémája ez idő szerint Oroszország. Nekünk nemcsak érdekünk, de kötelességünk is segíteni. Ha Oroszország egész Lengyelországot elfoglalná, ez új világháboru veszedelmét jelentené, erre azonban előreláthatólag nem fog sor kerülni.

Horthy a munkásokhoz.

A magyar munkások országos pártja fölkereste a miniszterelnököt, s utána Horthy Miklós kormányzónál tisztelegtek, aki nagyjelentőségű beszédet mondott a munkásokhoz:

— Véték, — ugymond — ha egyetlen magyar, hazáját igazán szerető ember is elpusztul. Oly kevesen vagyunk, hogy hazánkban minden egyes emberre feltétlenül szüksége van. Fátyolt óhajt a multa borítani és ezért kívánja a kegyelmezési jog törvénybe iktatását.

Teljesen vagyontalanok vagyunk. Megraboltak. Az ország irózatos anyagi nehézségekkel küzd és ezért mindenkinek tel-

jes erejével dolgozni kell, még akkor is, ha momentán nem kaphatja meg a munkájával kiérdemelt díjazást. Egység, türelem, kitartás állíthatják csak talpra ismét a sors által lesujtott hazánkat. Tudja azt, hogy míg a földet mivél embernek édes otthona van, addig az ipari munkás csak lakással bír a hazában. Röghöz kell juttatni, ehhez kell kötni minden magyart, minden munkást, mert ez lesz a hazaszeretnek gyújtó szikrája. Eljön, mert el kell jönnie az időnek, midőn a vagyon, a tőke azok szolgálatába fog állani, akik azt verejtékes munkával létrehozták.

Nem szabad elosüggedni. A folyók nem folynak a hegynek fel. Az országnak meg vannak a természet által adott szent határai s azokat erőszakkal megsemmisíteni nem lehet. A nemzeti alapon álló becsületes, hazájukhoz hűen ragaszkodó magyar munkások benne mindig megértő lélekre fognak találni. Felhatalmazza őket, hogy kéreseikkel mindenkor bizalommal forduljanak hozzá.

A nemzetgyűlés

Napirendre tűzték a zsidókérdés vonatkozó indítványt.

Budapest, aug. 7. A nemzetgyűlés szombati ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Bottlik József. Harmadszori o vasásban elfogadták a kormányzói hatáskör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot. Ezután Mahunka Imre indokolta meg a kisipar támogatására regebben benyújtott indítványát, amelyet a Ház napirendre tűz.

Budavári László a zsidókérdés megoldásáról szóló indítványt indítványt indokolta meg. Tagadja, hogy nincs zsidókérdés. Megnyugtatta a zsidóság vezetőit, hogy zsidókérdés azóta van, amióta az első zsidó Magyarország területére lépett. Mi nem akarunk pogromot — mondotta — hanem a ke resztény magyar nemzeti életet biztosítani kulturális és törvényes eszközökkel.

Nagyatádi Szabó István közéleti, mezési miniszter kijelenti, hogy hozzájárul ahoz, hogy a nemzetgyűlés tárgyalás alá vegye az indítványt.

A nemzetgyűlés úgy határozott, hogy az indítvány tárgyalását napirendre tűzi.

Sréter István honvédelmi miniszter interpellációkra válaszolt és kijelentette, hogy határozati javaslatot fog benyújtani a rokkantak ügyében.

Új lakások.

Segítés a lakáshiányon.

Pénteken délután az országos menekültügyi hivatal elnöket Szita Zoltán, Kolozsvárról menekült törvényeségi bíró

Szabási Szászados, valamint a debreceni menekültügyi hivatal vezetője: dr. Darkó Jenő egyetemi tanár megjelentek dr. Hubert Ottó kormánybiztos főispánnál és bejelentették, hogy megtekintették azokat a nyulási barakokat, amelyeket kiszemelt a főispán lakásokká való átalakításra a menekültek elhelyezése céljából. Három barakot találtak alkalmasnak erre a célra. Kettőből 44 lakás, a harmadikból 12 lakás alakítható.

Az országos menekültügyi hivatal néhány nap múlva kiutalja az átalakításhoz szükséges költségeket és hozzá lehet tenni a munkához.

Dr. Szita Zoltán közölte a főispánnal azt, hogy a városnak azt a készségét, amely szerint hajlandó telket felajánlani lakások építéséhez, az országos menekültügyi hivatal szívesen fogadta és fog is építkezni. Természetesen csak könnyebb stílusú ideiglenes lakásokat építenek, ami nem kerül nagyon sokba, átmenetileg mégis segít valamit a lakáshiányon.

Megnézte a bizottság a Salótrómlakta épületét is és úgy találta, hogy ott 15-20 lakást lehet nyerni kisebb átalakításokkal.

Megállapították a bádigos, lakatos, szerelő iparban a felszámítható munka-díjakat.

Az országos központi árvizsgáló bizottság elnökének a bádigos, lakatos, vízvezetési, központi fűtési és légszuszogató iparban, a mérleg és felvondó iparban, az általános gépgyártási és villamos világítási s erőátviteli telepek által végzett szerelési s egyéb munkálkodásért felszámítható munkadíjak megállapítását tárgyzó 10870-1920. sz. rendelete keretén belül, mely 1920. évi július 11-vel Debrecen városra egész terjedelmében kiterjesztett, a helyi viszonyok figyelembe vételével, az említett munkálkodások: a jövőben csupán az alábbi felszámításnak van helye. Felszámítható: A) 1. az illott munkáért az azt végző munkásnak kifizetett munkabérről, 2. regie költség címen annak maximum 30 százaléka és végül 3. haszon címen ugyanannak a munkabérről maximum 20 százaléka.

Ez alapon a megrendelővel szemben a legmagasabb munkabérről a regie és haszon százalékot is magában foglaló alábbi óránkénti munkadíjak vehetők kérvényezésre:

B) 1. önálló szerelő után 12-60 K, 2. szerelő után 8-80 K, 3. szerelő segéd után 7-70 K, 4. tanulatlan segéd, munkás, napszámos után 7 K, 5. ifjú munkás után 4-20 K, 6. tanuló után 4 K, Kötéses az iparos akár az A), akár a B) pont szerint kalkulálni s kiállítani a számlát.

Aki ezen Árszabályban foglaltakat bármiképp kijátsza, vagy a megállapítottal magasabb díjakat kér, követel, vagy fogad el, az az árdrágító visszaélésnek üldözését tárgyzó 1910. évi XV. L-c. és az azt kiegészítő kormányrendeletek szerint bünhődik. Ezen Árszabály 1920. aug. 12-én lép életbe és minden ilyen ügyletben közzétesendő.

Debrecen, 1920. aug. 5.

Árvizsgáló bizottság.

A királyi ügyészség vádirata Friedrich István szerepéről.

Hogy vélekedik az ügyészség Hüttner Sándor vallomásáról.

Debrecen, aug. 7.

A Debreceni Újság kezdettől fogva körültekintő tartózkodással fogadta Hüttner Sándornak azt a vallomását, amelyet a Tisza-gyilkosság hadbíróági tárgyalásán tett Friedrich István volt miniszterelnökre, az intranzigens keresztény politikai irányzat vezéralakjára vonatkozólag. Nem kaplunk két kézzel Hüttner Sándor vallomásán, hanem arra az álláspontra helyezkedünk, hogy bevárjuk a kir. ügyészségnek a felfogását ebben az ügyben. Ma már abban a helyzetben vagyunk, hogy közölhetjük a kir. ügyészség álláspontját.

A Nemzeti Tudósító ugyanis a következőket jelentette nekünk telefonon:

A kir. ügyészség július 31-én adta be gróf Tisza István meggyilkolása ügyében a vádiratot. A vádirat bevezetésképpen foglalkozik a villágháborúval. A magyar nemzetnek ebben a rettenetes küzdelmében Tisza István volt egyetlen vezére. A nemzet követte őt, de volt az országban egy elenyésző kisebbség, amelynek Károlyi Mihály gróf volt a vezére.

Megállapíthatónak látszik, — mondja a vádirat, hogy a gyilkosság gondolata Kéri Páltól ered. Csernyák és Fényes László közbejöttével hárman voltak a tervezői a gyilkosságnak. Kapóra jött aztán Pogány József.

Külön foglalkozik a vádirat Friedrich István személyével. E szerint Friedrich István neve Hüttner Sándor vallomása alapján keveredett bele ebbe a bűnygybe. Ez a vallomás azonban a vád emelésre elegendő adatot nem nyújt.

Hüttner szerint a két napig tartó előzetes megbeszélés során Tisza meggyilkolásának kérdését Kéri Pál tárgyalta. Fényes beyeselte a dolgot. Arról, hogy Friedrich is nyilatkozott volna, Hüttner nem beszél.

Hüttner vallomásának a másik része valótlannak bizonyult szintén, mert Friedrich István bebizonyította, hogy október 29-én és 30-án nem volt Budapesten.

A vádianács határozata alapján a polgári törvényszék kifizeti a főtárgyalást a Tisza-gyilkosság ügyében. Az ügyészség mintegy 400 tanu beidézését kéri.

A hadbíróóság szombaton d. e. folytatta a Tisza-gyilkosság tárgyalását. Radvinszky Béla báró, Tisza unokateccsének kihallgatása következett. Elmondja, hogy okt. 31-én d. u. 2 órakor ment Tiszához ebédre. Ebéd után kérte a felesége Tiszát, hogy menjen el a

fővárosból fatur. Tisza ezt mondta:

— Én, fiám, sohasem bujkáltam és most sem fogok!

Fél ótkor Tisza azt mondta, hogy felmegy a klubba. Erről a szándékáról én és Sándor János beszéltük le. A villából később eltávoztunk, de én vissza akartam menni éjjel, mert a támadást éjjelre vártam. Ismét találkoztam Sándor Jánossal s megkérdeztem:

— Már meggyilkolták?
— Nem, még él, — felelt Sándor János.

Kimentem újra a villába. Tisza holtan feküdt a padlón. Nagynénem mellette ült. Almássy Denise grófnő bekötött fővel járt-kelt. Alighogy fölfektettük a holttestet az ágyra, jött egy hadnagy:

— Segíthetek?
— Már nem. Előbb jött volna. Még egy megbízatásom van. Meg kell nézmem, meghalt-e Tisza István gróf.

A szalon ajtója nyitva volt. Láthatta az ágyat, amelyen Tisza kiterítve feküdt. A hadnagy bepillantott, aztán a kormány nevében részvétét fejezte ki és elment.

Felhívás.

Kérjük a katonai beszerzési csoport összes tagjait, hogy azok is, akik már ki is állították a „Nem termelők bejelentés lapját”, hogy a rendőrség által kiállított „bejelentő lapjukat”, a befizetési csoport irodájába azonnal szolgáltatassák be, akik ezideig még nem állították ki a „Nem termelők bejelentés lapját” iparkodjanak mielőbb kiállítani és a „rendőrségi bejelentő lapjukat” hozzák magukkal a Beszerzési Csoport irodájába.

Katonai Beszerzési Csoport Debrecen.

Éhenhalna a bolysevik Európa.

A szociálista vezetőségek Prágából igen bizalmas értesítést kaptak, mely szerint a bolysevizmus propagádstól tartózkodjanak, még pedig Lenninnék egy üzenete folytán, mely szerint a bolysevizmus kűdrése esetén Oroszországnak kellene közép Európát élelemmel ellátni, amire pedig jelenleg képtelen s így a bolysevizmus kűdrése a beállandó éhség fejt n a szovjeturalomra nézve válságos lehetne.

Liszt- és kenyér árak.

Az árvizsgáló bizottság ármegállapítása.

Az országos központi árvizsgáló bizottság ármegállapítása alapján a forgalomban levő es legközelebb forgalomba kerülő új típusú lisztetek, ugyszintén az ezekből előállított kenyér árait, kizárólag a hatósági ellátásra igényel bírő és lisztikönyvvél ellátott fogyasztó lakosság részére a mai naptól kgr.-ként a következőkben állapították meg:

Buzadara 26-50 K
Finom tészta (nullás) liszt 24- K
Fehér liszt 19- K
Főzöliszt 13 60 K
Buzakenyér, rozs, árpa vagy tengeri liszt 5- K
Korpa 1-70 K

A lisztárak csomagolás nélkül értendők, minden vásárló lehetőleg csomagoló anyagot vigyen magával. A vásárlótól kívánóságára kereskedő azonban köteles zacskót adni, mely esetben azért kgr.-ként 40 fillért felszámíthat.

Kenyér árak kgr.-ként:

Finom tészta lisztből 24- K
Fehér lisztből 19- K
Főző lisztből 14- K
Buzakenyér, rozs, árpa, tengeri lisztből vagy ezek bármilyen keverékéből 5-50 K
Debrecen, 1920. augusztus 7.

Közélemezési ügyosztály.

Városházáról.

A közelevtámdíjtétel felemelésének ügye. A város tudvalevően elhatározta a közelevtám díjtételeinek fölemelését és ezt a határozatot följeljesztette jóváhagyás végett a kereskedelmi miniszterhez. — A miniszter nem hagyta jóvá a határozatot, mert a város közelevtámengedélye lejárt. A városi tanács tehát intézkedett az újbóli engedélyezést célzó eljárás folyamatahatétele iránt.

Pótkávégyártás. Még május havában följeljesztést tett a város a közlemezési miniszterhez pótkávé gyártásának engedélyezése végett. A minisztertől máig sem érkezett válasz e följeljesztésre, ezért a városi tanács dr. Vásry Istvána tanácsnok javaslatára alapján újabb följeljesztést intéz a miniszterhez, amelyben szorgalmazza az engedély megadását.

Fellebbezés a pezsgőadó ellen. A debreceni Török-pezsőgyár megfelelebezte a kereskedelmi miniszterhez a város pezsgőadósabárendelést, kéri a szabályrendelet II. és III. szakaszának módosítását. — A miniszter leküldötte a fellebbezést észrevétel i megtevéte végett a városnak. A tanács a legutóbbi ülésén foglalkozott a fellebbezéssel, amelynek kifogásait alaptalanoknak nyilvánította és ennél fogva kéri a minisztert utasítsa el a fellebbezést.

Birtokeladás. Sárkány Pál és társai nyirmartonfalvai lakosok ajánlatot tettek a város Vermesoldal nevű 472 holdas és a Ligetfalja nevű 435 holdas birtokának megvételére, holdankint 3500 koronát ígérve. A város már régebben elhatározta annak a két földbirtoknak az eladását, árverést is tartottak holdankint 2000 korona kiküldési ár mellett, azonban az árverésen csak 1000 korona holdankinti árat ajánlottak meg. A jogés pénzügyi bizottság a pénteken délután tartott ülésén foglalkozott Sárkány Pál és társai ajánlatával. A bizottság az álláspontja, hogy árverés mellőzésevel nem adható el a birtok, javasolja tehát a kösgyűlésnek, hogy rendelkezzen az újabb árverést e két birtokra, még pedig a Sárkány Pál és társai által megajánlott 3500 korona holdankinti kiküldési árral.

Autogén hegesztés, VÉRTESY testvérek
autómotorok és mindenféle gazdasági gépek javítása. Debrecen, Hatvan-u. 53.
Golyós csapagyak. Gazdasági gépalkatrészek nagy raktára.

A pécsi gyűlés.

Kaposvár, augusztus 7. A napokban közölt azon hír, hogy Pécsett a nemzeti tanács vizsgálata érdekében tervezett gyűlést augusztus 1-én kellett volna megtartani, oda módosul, hogy ezt a gyűlést csak aug. 8-án tartják meg. Baranya és Pécs területén működő mintegy százhusz egyesület képviselői megjelentek a pécsi entente misszió tagjainál és a bekövetkező súlyos helyzetre tekintettel tiltakoztak a gyűlés ellen és kérték annak betiltását.

Move. közlemények.

1. Azon cégeknek, amelyek a katonai bajnokságot kiírt versenyre tornászokhoz szükséges anyagot adományozni szívesek voltak, továbbá a Koncz és Társa keletkező díjtalanul elvállalni szíves volt, ezúton fejezi ki az elnökség köszönetét.
2. Kérem Beuler Antal százados urat, hogy a titkári hivatalban f. hó 9-én, d. e. 11 órakor megjelenni szíveskedjék.

A titkár.

Veszedelemes hitelező.

Revolverrel fenyegette az adóssát.

Tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen Széles Károly debreceni lakos és előadta, hogy pár hét előtt egy Horog nevű sertéskereskedőtől 1000 koronát vett kölcsön. A pénz visszaadására haladékat kért Széles Horogtól, de nem tudta még megszerezni a újabb terminust kívánt. Ezt a kérését Horog nem teljesítette, ellenben megjelent Szent-Anna utca 48. számú lakásán s követelte vissza a pénzt. Horog botlalt rohant Széles Károlyra, majd revolvert rontott és lövéssel fenyegette meg a pénz vissza szolgáltatására.

Szélesné a hitelező ilyen erőlyes és lendületes fellépésétől megijedt s a futóból kivette a brilláns jüggöt valamint lehuzta ujjáról a jegygyűrűjét s átadta Horognak, aki a kapott biztosíték folytán megnyugodva távozott.

Széles Károly zsarolás, személyes szabadság megsértése és életveszély, és fenyegetés címén felfelentette Horogot a rendőrségen, amely az eljárást megindította ellene.

Kálvinista templomegyesület.

Hírt adunk már olvasóinknak arról a nagyjelentőségű egyház-társadalmi mozgalomról, mely erős és munkás hitélet teremtését célzó kálvinista templomegyesület alakítására a debreceni ref. egyház hívei körében megindult. Kálvinista társadalmunk minden rendű és rangú tagjai szép számmal csatlakoznak e mozgalomhoz. Megértik, megértették minden körben, hogy az annyiszor emegetett nagy ujjazásúletésnek, a nagy megújodásnak alapja, kiindulása virágzó egyházi élet teremtése. Az volt a gyökere, forrása minden bajunknak, nagy romlásunknak, hogy a vallástól elfordultunk, hogy hit-

Huszonhét embert mart meg egy veszett macska Debreczenben.

A Debreczeni Ujság egyik minapi számában hírt adunk arról, hogy a Bihari-telepen egy veszett macska garázdálkodik, amely több ottani lakost mart meg.

A rendőrség a veszett macska tömeges marásai ügyében a Bihari-telepen vizsgálatot tartott s megállapította, hogy eddig

husz ember az áldozata a beteg macskának. Ezek közül tízenket betegét már felszállítottak Budapestre a Pasteur intézetbe.

A veszett macskát még nem sikerült lebunkózní, úgy hogy az tovább veszélyezteti a Bihari-telep lakóinak életbiztonságát. A macska tegnap az Ocskai-utca 13. számú házba ment be s

a szobában alvó Katona Bálintot és hat tagu családját összemarta.

Katona Bálinték korán lefeküdtek s nyitott ablakon mászott be a beteg állat. A veszedelmet akkor vették észre, amikor a veszett macska a legkisebb gyermekét is

összeharapta s ez kinyitva felsikoltott. Az egész család szenved most a macska miatt.

Katona Bálint jelentkezett a rendőrségen, amely nyomban intézkedett, hogy úgy öt, mint feleségét és négy gyermekét a legközelebbi vonattal Budapestre szállítsák.

Katona Bálintnak egyik fia Gyula, a veszedelmes marással eltávozott hazuról s nem tudták eddig előkeríteni. A fiu körözését a rendőrség elrendelte. Személyleírása szerint 12 éves szőke fiu. Szürke nadrág volt rajta, alacsony növésű, cipőt nem viselt. Legutóbb a nagycsere felé látták.

Tekintettel arra, hogy a véd-himlőoltás nélkül a fiu a veszettség könnyen kitörhet, a rendőrség a közönség érdekében felhív mindenkit, hogy nyomban adják át a legközelebbi rendőrnek.

A rendőrség a veszett macska kiirtására erőteljes intézkedéseket tett nyomban.

A proletárdiktaturára vonatkozó adatgyűjtés.

Felhívás a közhivatalokhoz, intézetekhez, egyesületekhez és magánszemélyekhez.

A magyar kormány elrendelte a magyarországi proletárdiktaturára vonatkozó történelmi anyag összegyűjtését. Az anyag mindenféle hivatal, közintézmény, vállalat, üzlet, gazdaság stb. jelentéseiből, hivatali s írásközlő, magán személyek visszaemlékezéseiből, helyi sajtó termékeiből (mindenféle nyomtatvány, újság, röpirat, bankette, igazolvány, levelezőlap stb.) s egyéb emlékekből áll, amelyek a tanácsközvárság életére, annak előzményeire és következményeire vonatkoznak.

A kormányrendelet és a helyi adatgyűjtő bizottság nevében felkérem en-

nélyre az összes közhivatalokat, közintézményeket, elmi s felsőbbrendű iskolákat, a hitfelekezeti teket, a tudományos és irodalmi társaságokat, köz- és magángyűjteményeket, a muz umot, színházakat, politikai pártokat, bármilyen célú egyesületeket, az összes pénzintézeteket, üzleteket, vállalatokat, gyárakat, a mezőgazdasági üzemeket, földbirtokot, újságokat, gyógyszerárakat stb. stb., illetve mind ezeknek vezetőit, hogy a vezetésük alatt álló intézmények történelmi adatainak összegyűjtésére iránt sürögősen intézkedni szíveskedjenek. A fontosabb mozzanatokra vonatkozólag erre elő okmányok jegyzőkönyvek vagy más bizonyítékok csatolása kívánatos.

Felkérem továbbá mindazon magánszemélyeket, akik az eseményekben akár mint aktív vagy passzív szereplők, akár mint szem és álltanú résztvevők, hogy visszaemlékezéseiket írásba foglalva lehetőleg mielőbb juttassák el az alább megjelölt gyűjtőhelyre.

Különösen nagy fontosságú a olyan eseményeknek megörökítése, amelyeknek adatai hivatalos iratokban fel nem találhatók. Gyülekek, bizalmi s értekezletek, beszélgetések, terrorizmus felépések, agudációk leírása, az események vagy a szereplő egyének jellemző apróságok feljegyzése stb. mind kívánatos részletek az adatgyűjtésnek.

Az adatgyűjtőket felkérem a szigorú kritikai s tárgyilagos és elfogulatlan előadásra.

A város társadalmi életének kiválóságait felkérem, hogy a fenntartásuk alá tartozó intézetek az adatok mielőbb való beküldésére serkenteni szívesked-

Az összes adatok jelentések, emlékiratok, nyomtatványok, stb. az anyaggyűjtéssel megbízott Cs. bán András városi főlevéltárnokhoz (Városháza földszint 5. sz.) szolgáltatandók be.

Debrecen, 1920. aug. 5.

CSOBÁN,

MÁRK ENDRE

előadó.

udvari tan. polgármester, a helyi-bizottság elnöke.

Valódi angol horgolt **NYAKKENDŐK** gyönyörű színekben, 160, 180. és 250 koronáért FRANK EDENEL megyeház mellett.

Ujdonságok.

Tájékozással.

Mindazokat, akik a Debreceni Ujság részére közleményeket szántak, felkérjük, hogy kéziratukat mindenkor legkésőbb délután két óráig szíveskedjenek a szerkesztőségbe beküldeni, mert csupán azon közlemények jöhetnek a legközelebbi számban, amelyeket délután két óráig megkapott a szerkesztőség.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban, d. e. 9 órakor predikál Almássy Márton s.-lelkész, d. u. 3 órakor két magyar Kónrad Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. u. 3 órakor két magyar Na y István s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor két magyar Mezei Béla s.-lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Kónrad Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órakor két magyar Almássy Márton s.-lelkész. Iskolai-templomban d. e. 9 órakor predikál Gyulvész István szénior, d. u. 3 órakor két magyar Gyulvész István szénior. Homokhegyi imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János vallás tanító lelkész. A Konfirmált Leányok Szövetségében délután 3 órakor a s. rdülőknek, 4 órakor a felnőtt tagoknak összejövetele, Egyház-tér 17. sz. alatt.

A rom. kath. templomban vasárnap d. e. 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misek, 9 órakor nagy mise, utána szentbeszéd. — Délután 3 órakor litánia, szent olvasó, 4 órakor szent beszéd és a Mária társulat ajtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 8.) délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

Tisztek csak óvadékkal nő-sülhetnek. A kormányzó folyó évi július 19-én kelt elhatározásával elrendelte, hogy a nőülési szabályzatnak a házassági óvadéktőke biztosítására vonatkozó szakaszai újból életbelépjenek. Az óvadéktőke nagysága a következő: Hadnagynál 120.000 korona, főhadnagynál 100.000, századosnál 80.000, őrnagynál 60.000 korona. A harcoló állományhoz tartozó tisztek, ha 30 életévüket még nem töltötték be, száz százalékkal nagyobb óvadéktőkét tartoznak biztosítani.

Varga János és társa bronzműves vállány és gáz szerelő, vízvezetési csatornázási iparosok, Bathány-utca 26. sz. Telefon 13-65.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

Boros hordók 200 és 300 literesek, újak, jutányosan kaphatók cca 1000-1500 hektoliter mennyiségben, esetleg kisebb tételekben is. **FISCHER FERENC** Budapest, VIII. Teleky-tér 10.

Elhunyt arasszony. Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy a forrón szerető s szeretett hűségű jó feleség, az odaadó, szerető gyermek, a legjobb des'anya, szerető sógorasszony s rokon **Dr. krancsesdi Dereckassy Istvánné** sz. Leszli Louise folyó hó 6-án reggel, életének 53-ik, boldog házasságának 16-ik évében, hosszu szenvedés után jobblétre szenderült. Szeretett kedves halottunkat folyó hó 8-án, va' arnap délután 4 órakor fogtuk a Deák Ferenc-utca 12-ik számú házában, az agostoni evang. egyház szerteretése szerint tartandó ima után, a Szent Anna-utcai rom. kath. sírkertben örök nyugalomra helyezni, mely végítességtételre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket b'atos szívvel meghívjuk. Béke-sejégek poraira! Sírj alma legyen csendes, emléke legyen áldott! B'atos férje Dr. Dereckassy István. Edes anyja öz. Leszli Miksáné született Füleky Mária. Gyermeké Irányi István menyasszonyával Pöcsv Rizáv I családjal. Testvére Margit férj. vel Mihailovits Jenővel s gyermekivel. Etel férjével Balogh Bertalannal s gyermekivel. Sógornői Dereckassy Nelly; Dereckassy Janka férjével Jeney A. berittel; Dereckassy Etel. A temetést G. Bauer K. és Tsa temetkezési intézet rendezi.

A debreceni ügyvédi kar tagjait f. hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor, a kamara helyiségében tartandó értekezletre ezután hívja meg az elnökség. Az értekezlet tárgya az ügyvédek közös buza-bevásárlása, a progresszív kamaral illetéket kilevő bizottságok tagjainak megválasztása s a választott bíróságok tárgyában határozathozatal.

Házasság. Podor Kálmán fodrász házasságot kötött Dusa Erzsikével.

Pályázat ipartestületi jegyzői állásra. A debreceni Ipari testület pályázatot hirdet az üresedésben levő jegyzői állásra. Pályázhatnak jogvizettek, vagy akik már nagyobb jártassággal bírnak fentnevezett tisztség elvégzésében. Pályázatok augusztus 25-ig adandók be az igények megjelölésével s az igazoló iratokkal együtt Varga Lajos elnökhöz, Csapó-u. 17, em. Az állás szeptember 1-én foglalandó el.

A tejjgazdaság eladása. A városi tejjgazdaság felügyelő bizottsága pénteken délután 4 órakor dr. Magoss György tiszti főügyész elnöklésével ülést tartott a városi főügyészi hivatalban. Az ülésen a tejjgazdaság teheneinek eladásáról tárgyaltak. Abban állapodtak meg, hogy hitelekint, fokozatosan adják el a teheneiket, árverésen aztán sor kerül a felszerelési eszközök eladására is. Zárt ajánlatok augusztus 12-ig déli 12 óráig adandók be, a városi főügyészi hivatalba. A nyilvános árverés augusztus 12-án délután 4 órakor lesz a tejjgazdaság pincéhelyiségében.

Akik megértik egymást. Kalocsáról jelentik: Még júniusban letartóztatták itt Klink Aladárt, aki hamis felülbélyegzésű pénzt hozott forgalomba. Most a törvényszék 30,000 K óvadék ellenében szabaddábra helyezte. Klink apja vitte fel a pénzt a csendőrségre, ahol rögtön észrevették, hogy az óvadék is hamis felülbélyegzésű pénz. Természetesen őt is a fia mellé csukták.

Prosser Antal költőveségényt a büntetőörvényszék gyilkosság miatt kötél általi halálra ítélte cinikosával, Kövér Frigyes fodrász-szegéddel és Boros Sándor földművessel együtt. Az elítéltek kegyelmi kérvényei most érkeztek vissza a kormányzótól, aki Kövér és Boros büntetését kegyelemből életfogytiglani fegyházra változtatta, míg Prosser kérvényét elutasította. Ennek folytán Prosser halálos ítéletét tegnap hajtották végre a gyűjtőogház udvarán.

Eljegyzés. Batthy Bertuskát eljegyezte dr. Tamássy Géza.

A Munkás-Olthon d'sztermében ma este 8—12 óráig táncestély. Belépti díj 6 korona és a vigalmi adó. A zenét Száraz Berki Lajos zenekara szolgáltatja.

10.000 korona — egy hulla. Miközről jelentik: Rövid idővel eze őtt két fiatal makói urileány fűződni ment a Marosba, a mely vízben elragadta őket az ár és mindketten a hullámokban lettek halálosak. Az egyik áldozat holttestét, Széll Iloakát a napokban Kiszombornál szerb katonák fogták ki a folyóból. A minden emberi érzésből kivetkőzött balkáni zsi-ványok azt üzenték a kétségbeesett szülőknek Makóra, hogy náluk van a leányuk holtteste, de csak 10.000 korona váltságdíj ellenében hajlandók kiszolgáltatni. — A szerencsétlen szülők anyagi körülményeivel nem engedték meg, hogy a lelketlen maratókók zsarolásának eleget tegyenek, s így kénytelenek voltak beletörődni, hogy durva szerb kezek ássák el elvesztett leányuk holttestét.

Feltört lakás. Özvegy Szentesi Sándorné Görbe u. 9. sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy miáltal a dohánygyárban dolgozott, betörők jártak a lakásán s a szekrényét feltörve, több ezer korona értékű ruhaneműt elvitték. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

A Területvédő Liga választmánya e hó 9-én hetfőn, délután 6 órakor a Kereskedelmi- és Ipar-kamara közgyűlési termében ülést, melyre a választmány minden tagját tisztelettel meghívja és feltétlen megjelenésüket kéri az elnökség.

Halálozás. Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen drága jó férj, após, testvér, sógor, nagybácsi és áltól emlékező jó rokon polgár **Balogh János** szerkesztő-főnök f. hó 6-án, este 10 órakor, életének 70-ik évében, hosszu betegség után csendesen elhunyt. Felejtethetlen drága halottunkat f. hó 8-án, d. u. fél 6 órakor fogjuk Kései utca 14 számú háztól az Ispótyai templomban tartandó gyászima után a Várad utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítességtételre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Nyugodjék békében. B'atos neje öz. Balogh Jánosné szül. Kovács Eszter. Menye öz. Balogh Jánosné. Testvérei polg. Balogh Ferenc és családja, polg. Balogh István és családja, öz. Böszörményi Pálné és családja. Sógornői és sógoronői polg. Nagy József családja, öz. Török Jánosné családja, polg. Nagy Sándor családja, polg. Nagy Gábor családja, öz. Lókodi Sándorné, polg. Lókodi István családja, Lókody Sándor családja, polg. Kovács Imre családja, valamint számos közeli és távoli rokonain nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa tem. int. rendezi.

Családi dráma a pénz miatt. Győről jelentik: A győrmegyei Medvés községben a minap borzalmas családi dráma játszódott le. A község egyik jómódu gazdája 15.000 koronáért jószágot adott el és hazatérve, a sok papirpénzt gunyosan az asztalra dobta: „Itt a sok tízezer való”. A gazda öt eves kis fia, amlint az apja a szobából kiment, fogta a csomó pénzt és tüzebe dobta, ha tüzebe való, hát éljen el. Mikor az apa megtudta, hogy mi történt, éktelen haragra lobbant és ötni-venni kezdte a fiut. A gyerek sikoltásaira az anya, aki kis gyermekét a szomszéd szobában fűrésztötte, ijedten rohant be, hogy megvédelmezze. Azonban ezalatt az idő alatt a csecsemő belefutott a teknőbe, mire visszavert az asszony, a kis hullát megtalálta, kétségbeesésében a kutba ugrott. A férfi látva a családi tragédiát, nem tudta elviselni boldogsága pusztulását, bánatában felakasztotta magát.

Menekültek figyelmébe. Mindazon menekültek, kik a polgári életközben kedvezményes ékekezést óhajtanak, valamint azok, kik a kirendeltség részéről kedvezményes huseilátásban kívánnak résztvenni, hétfő és kedd délelőtt összejárás végett a kirendeltségnél jelentkezzenek. Országos Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltsége Simonffy-utca 1/c., I. emelet.

Nagy kabaré a Csapókeriben. Nagy kabarédélután rendezünk a Csapókeri Olvasókörben táncmulatsággal egybekötve ma, vasárnap, augusztus hó 8-án. Kezdeté délután fél 4 órakor, tánc 8-tól 12-ig. Szereplő személyek: Linkler János, Tisza István, Major László, Szilágyi Antal, Tóth Ferenc, Jenei Tibor, Szűcs Bandu. Hölgyek: Szilágyi Mancika, Nagy Eszti, Sarkadi Rózsika, Molnár Juliska, Kovács Mariska, Gönczi Vilike, Hami Gita urleányok. Rendező Linkner János. Tisztelettel: Szabó Miklós, táncantató.

Gyászjelentés. Mélységes fájdalomtól lesutottan, de Isten akaratán meg nyugodva tudatjuk, hogy szeretett jó feleségem, szeretett jó leányom, testvérünk és áldott emlékező rokonunk: **Bugarszky Mihályné Börös Erzsébet** életének 24-ik, boldog házasságának 2-ik évében hosszu szenvedés után 1920. aug. 6-án elhunyt. Istenben boldogult halottunk földi részeit 1920. augusztus 8-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint Csapó-utca 38. számú háznál tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végítességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. B'atos férje Bugarszky Mihály. Edes anyja Börös Ferencné. Testvérei Börös Mariska, Ferenc, Zsófia és Gábor. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegelet” tem. int. Kossuth-u. 8. szám, rendezi.

A budapesti rablógylkosság. Megirtuk, hogy Mihályi Árpád ház-mester meggyilkolta és kirabolta a nála albérletben lakó Keller Hugó fagyalt készítő. A gyilkosság részletei a következők: A gyilkosság elkövetése után a házaspár a holttestet megmosta és a szobában levő egyik ágy alá tette, a fal mellé helyezve, úgy, hogy nem lehetett észrevenni. A holttest ezen a helyen feküdt a gyilkosságot követő nap éjjel három óráig. Napközben Mihályi a pincében egy személtáppal gödrött ásott, majd éjjel három óra után feleségével együtt lepedőbe tette a holttestet, neszlelenül levitte a pincébe, ott elhelyezte a gödrőbe és elföldelte. Ugyanabban a szobában, ahol a holttest egész éjszaka feküdt, egy ágyrajáró Mittelmann Samu aludt, aki egész különös módon nem vette észre, mikor este hazament, hogy a szobában holttest fekszik és azt sem halotta, amikor a holttestet a házmasterpár kihurcolta a szobából. A gyilkosságnak úgy jöttek a nyomára, hogy a házmasterpár négy éves kis fia átszaladt a korcsmába és eldicsekedett az ott időgáló embereknek, hogy „a papa meggyilkolta Keller bácsit, most már gazdagok vagyunk, de ne tessenek senkinek elmondani”. A korcsmában lévő emberek szölkak egy közelben lakó detektívnek, aki a házmaster lakására ment. Vallatára fogta Mihályt, aki töredelmesen beismerte a gyilkosságot és azt, hogy a pénzből házat akart venni venni Tökölön. A gyilkos, aki nyomorék, mindig gyanusan viselkedett, mindgyanyszor Kellernek sok pénzt látott.

Az O ztrák—Magyar bank helyiségében Erdős Viktor két fiatal embernek felváltott 2 drb. ezer koronát és tévedésből 4 ezer koronát kaptak. Mintfog személyük ismerős, felkérem, hogy a pénzt azonnal hozzák vissza a bankba, mert különben a rendőrségnek feljelentem őket.

Nyolc korona kilogrammjára a csomagolópapírnak Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert 14.

A cipész iparosok szöveteke-zete egy b'orszakmában jártas, lehetőleg kaució-épes üzletvezető keres azonnali belépésre. Kérvények az igények megjelölésével a szövetekezeti jegyzőhöz, Nagy Lajos Bercsényi-u. 45. sz. alá intézendők.

Husarak. Ez uton értesitem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy a nálam a husarak a következők: Marha és borju hus I. rendű 64 K, II. rendű 56 K, juhhus 56 K. Tisztelettel Hevesi János mészáros, Csapó-utca 22. szám.

Fülp névérek női divatter-mében, Péterfia 14. tanulóleányok felvételnek.

Budapesti csokoládé, desszert és cukrászati különlegességek gyártás keres Debrecen és környékére csemege és cukrászoknál bevezetett elsőrendű ügyvédök. Ajánlatokat Victoria csokoládégyár Budapest, V., Csáky-u. 38.

Kifli és zsemle megrendelhető a Marx s'ütődjében, Csapó-u. 18.

Orvosi hír. Dr. Bodnár Lajos, bel-, bőrgyógyászati és urológiai rendeléseit Vár utca 10. sz. alatti újból megkezdte. Rendel. d. 8-9-11, d. u. 8-5-ig. Telefon 10-28.

Tégla kapható a városi tégla-gyárban. Utalvány váltható a házi penzárnál.

Jégbehűtött görögdinnye, gyümölcs és állandóan kapható Pacelnél, püspöki palota.

Budapesti kisebb családi há-zamat elcserélném hasonlóval Debreczenben. Bővebb fölvilágosítás szereshető a „Hangya” üzletvezetőjénél, Rózsa-utca.

Vizvezetőket szakszerűen készít és javít, Máthéi János szerelő mester, Darabos-u. 54. Fürdőberendezés raktáron.

Legrosszabb nyakkendőit újja-alakítják „Kolosné nyakkendő teremben”, Rakóci-utca 23.

Színház.

Heti műsor:

Vig-színház.

Pénteken, szombaton és vasárnap, A Színházi Világ művészeti hetilap hangversenyirodájának művész estélye.

Nyári kabaré. Három estére egy budapesti kabarétársulat jött le a debreceni Vig-színházba. A társulat tagjai Magyar István, Gál Lili, a 12 éves kis primadonna, Kalocsai József, Fejér Terus, Egri Manó, Egri Olga és Egri Károly. Pénteken este volt az első előadás. A nézőtérben nagyon kevesen voltak, ami aztán elrontotta az egész est hangulatát. Nem esoda, ha ilyen esemény érdeklődés mellett a színészek és a színésznők sem valami túlságos jókedvvel adták számaikat. Remélhetőleg vasárnap estére többen lesznek a nézőtérben és akkor a színpadon is nagyobb lesz az ambíció, mer hát hisba, köönség nélkül nagyon nehéz jól játszani a művészeknek is. A vasárnapi műsorban alkalmosint ügyesebb és újabb kis színjátékokat fogunk adni.

Előadás a Vigaszínházban. Este 8 órai kezdettel kitűnő műsora a baréelőadást lesz a Vigaszínházban. Fellépnek az Egri trió csodás táncmutatóványaikkal, Fejér Terus elasztikus magyar dalaival, Angyal István a budapesti Városi színház tagja, Gaál Lillike, a babaprimadonna és Kalocsai K. József komikus.

Műkedvelői színelőadás. A debreceni Máv. „Egyetértés Színjátszó Társaság” 1920. aug. 19-21. és 22-én a Csokonai-színházban műkedvelők közreműködésével színre hozza a tavasz folyamán sikerrel előadott szindarabot és pedig 19-én az ifjúi diákok, 21-én a Piros bugyelláris és 22-én a Gyimesi vadvirágot a Testnevelés alapjává. Rendező és előkészítő a máv. színjátszó társaság lelkes műkedvelői bizottsága. Az előkészítések és betanulások már folynak. Főpróbák aug. 16-17. és 18-án lesznek a máv. műhely színpadán. Részletes műsor a szereplőkkel a legközelebbi napokban fog megjelenni.

Sport.

Országos atletikai verseny

A Debreceni Egyetemi Atletikai Club-rak ma d. u. fél 4 órai kezdettel a nagyerdő sporttelepen tartandó országos atletikai versenyt nagy érdeklődés kíséretében. Beneveztek a BEAC, MEEB, FTC, NYTVE, HTE, HAC, MOVE, DTE, DEAC, így az egyes csapatokban igen izgalmas mérkőzési érdeklik. Az ifjúsági 100 m. síkfutásban Arany, Ledermann MAF, Ladányi DTE, Fűr. dy NYTVE küzdenek a helyezésért. A junior helyből átváltásból Urbanovics Károlytól DEAC 295-300 cm. eredményt vártunk. E számra rekord kiállítását jelentelt be Petrasovszky Leó NYTVE.

A 200 m-es síkfutásban Podolszky BEAC adja az előnyöket s így komoly ellenfele lesznek Zsidai BEAC, Balogh DTE, Mihaloics DEAC, e számban 238 mp. időt vártunk. Petrasovszkytól nem lesz meglepetés 170 cm-es magasugrás s közel vannak Tóth Ferenc MAF és Jost DEAC. Schuch és Petrasovszky közönl. el a II. oszt. súlydöntés helyezéséért el Mátza NYTVE A 4x1000 m. ifjúsági staféta futást a DEAC szép teljesítéssel nyel, cseleget ker. rekord javítással forja nyerni. Távolugrásban Szegedy DEAC, Petrasovszky NYTVE 620 mt. fognak ugrani, s 6 m-en felül ugrást vártunk Mihaloics-tól és Tóth Ferentől. Diszkoszvetésben dr. Kichofer DTE, dr. Veress DEAC, Mátza NYTVE, Fábri DTE közt oszlanak meg a helyek. A 500 m-es síkfutást Podolszkynek kell vinni s a remélt idő 1 p. 10 mp. a többi helyért szép küzdelem lesz Jozan DEAC, Balogh DTE között.

A rudugrásban P. real MOVE adja az előnyöket Keszlernek, Márionnak és Seiföknak. Az ifjúsági 1500 m-es síkfutásban az előnyöket Violelyt reméltük győzőnek, bár a nagy számú indulók meglepetést is hozhatnak. Győzelemben Bacsí HTE, biztosan győz Tóth FTC s Kovács L. HAC ellen. A helyből magasugrásból ker. rekord javítást vártunk Urbanovicsól vagy Petrasovszkytól. Ifjúsági diszkoszvetésben Batory DEAC győz, komoly ellenfele Győrösi HTE ellen. Legizgalmasabb lesz az olympiai staféta, melyen DEAC, DTE, MOVE, DSE és HTE csapata indul. Szép teljesítményt vártunk DEAC csapatától, mely így felállításával különböző távolságokban győzött már.

Gazdaság.

A boroshordók hitelesítésének megkönnyítése. A kereskedelemügyi miniszter tekintettel arra, hogy a boroshordók a hitelesítésnél való szállításhoz meg kellene állítani a hordójelző hivatalokat, hogy a hordók hitelesítését kívánságra a tulajdonosnál a helyszínen is eszközöljék.

Nyilttér.* Nyilatkozat.

A Hajdúföld augusztus 6-iki számában „Miert' áras a pérosi sor” című közleményére érdemben majd megfelelek abban a sajtóperben, melyet ügyvédem dr. Gévay Béla által a cikk szerzője avagy az asztali felelősséggel tartozó egyén ellen folyamatba tettem. Ez alkalommal egész tárgyilagosan csak arra akarom a t. olvasó közönség figyelmét felhívni, hogy ha a cikk igazi értelmét és komolyságát értékelni akarja, úgy olvassa el a Hajdúföld július 31-iki számában „Miképp' teszi idill”, „Bolszeviki szellem a presbiteriumban” cím alatt hasonló szellemben közölt cikket s akkor a t. közönség minden kommentár nélkül tisztában lesz azzal, hogy a cikk igen tisztelt szerzője milyen intencióból és milyen célból tette közzé, de tisztában lesz azzal is, hogy eme vádaskodó cikkek milyen hitelt és milyen megbízhatóságot érdemelnek. Mégis csak különös, hogy a miképp' teszi idill” címetes cikk, aki a napokban kerül választás alá, úgy akarjon a miképp' teszi idill” címetes cikkbe jutni, hogy az egész közönséget szerzei Debrecon ellen! Nem, igen tisztelt cikkíró ur, nem érzem magam ilyen nagy hadvezérnek! Mint a közönség helyettes jegyzője, mint a Hangya szövetséget képviselője, sok háborús tapasztalatok után megértve a kor szellemét, nem személyeskedni, nem gyalázkodni, de keresztényi egyetértésben közönségem képviselőtestületének és gazdaközönségének együttműködő bizalmával közönségem és hazám javára komolyan dolgozni, erre tanított meg engem a háború s erre szólít fel közönségem iránti kötelességem. Nem ez a különös, hanem az a „mégis csak különös”, hogy a Hajdúföld és annak igen tisztelt cikkírói ilyen gyalázkodó cikksorozatokban látják biztosítva a komoly munka helyreállítását és a keresztény szellem megerősödését és uralomra jutását.

Tökés Vince
miképp' teszi idill”
h. közönségi jegyző.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Vitahelyi KALAPOK
G. u. s. filic
divatos formákban és színekben
Frank Edénél a megyeháza mellett.

Paradicsom kg.-ként 2.- K
Sárgadinnye 3.- K
Görögnye 2.- K
Csomaga tengeri csövenként 20 f
és egyéb zöldségféle
néponta nagyobb mennyiségben is kapható a
MACSI URADALOM zöldségüzletében,
Ha van-utca 1. sz.

Tégla fuvarosokat
keres
az Egyetemi építkezés vállalata.

Balmazújváros határában
192 magyar holdas
felterésben szőlő, felterésben legelőből álló ingatlan bérbeadó
esetleg eladó!
Értekezhetni Csapó-utca 21. sz.
Dr. Bay Irodájában

DOLLÁRT és bármilyen idegen pénzeket a legmagasabb ártáron VÁLTOK BE.
Telefon 8-16. Gótsch Sándor
Főposta mellett. bankbizományos
Debrecen, Piac-utca 38. I. em.

Uj asztalos műhely!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására Hadházi-ut 13. sz. alatt hozni, hogy asztalos műhelyt üzembe helyeztünk.
Elvállalunk mindenféle asztalos munkákat a legfinomabbtól a legegyszerűbbig.
Finom butorok fényezését és javítását pontosan eszközöljük. oo Tisztelettel
Kozma és Horváth
épület és butor asztalosok
Hadházi ut 13 szám.

Xírdetés! Értésitem a nagyérdemű közönséget, hogy Arany János-utca 30. sz. a. bádógos műhelyt nyitottam!!
Elvállalok mindenféle épület és műbádógos munkát és kályha beállítását.
A u. é. közönség barces pártfogását kérve tisztelettel Fejér Péter bádógos-mester.

APRÓ HIRDETESEK.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szó egy korona. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

Levelezés
Házasság
célljából középkori állami kishivatalnok megismerkedne hozzá illő nővel. Levelét kiadókba kér. „Jó férj” jellegre. 3811
Benőszülhet
Budapesti Elmélet szer. utca 30. ven felel magos ur ember, jellege „Vendég vagyok” kiadókba. 3595
Nősülne
özvegy állami tisztviselő, 30-35 év közötti keresztény komoly utóéleányok ajánlatát kéri Nagy Lajos hírdelési irodájába, Veres-ut. 9. 3868
Intelligens
urti családja, a tív tisztihelyettes, ösmertesség hiányában h. zasság céljából ezután óhajit mezőismerkedni, kedves, házasságnalvált vagyonos leánykával vagy fiatal özvegyvel, függetlenk előnyben, — fén képpel ellátott teljes című leveletre v. laszok. Jellege: „Jó szív.” H/h. 3816

Ajánlat.
Szilva
kapható Széc. enyi-ut 16. U
A legolósóbb
orth. kóser hus. 1 kilogram elsőrendű marhabus 66 K. I. Borju hus 54 K. Barces figyelmét felhívom az összes kóser hus fogyasztó közönségnek, hat évi fogás után ismét megnyitottam kóser székemet és le-pontosabb ki-szorgálás mellett mindenkor legfinomabb hus kapható. Tisztelettel Guitmann Sámuel, Pás-utca 1. sz. 3810
Mész
elsőrendű, lával égetett, darabos, vagontételekben és kisebb, nagyobb mennyiségben, azonnali szállításra megrendelhető. — Bartha István, építkezési anyagkereskedőnél, Ispoltá-utca 3-b. Telefon 785 3809
Cimbalmozni
tanítók kezdőket. Bujdosó utca 10 szám. 3548

Uj lisztkönyveit
előjegyzésre elfogadják
Kontsek Géza özég
Kössu h-utca.
ELADÓ
a Nyilas-telepen, Malvin-utca 42. számú ház!!
Értekezhetni ugyanot lehet a tulajdonossal.

Uj varroda!
Értésitem a nagyérdemű hölgy közönséget, hogy nőruha varrodát nyitottam, ahol a legegyszerűbbtől a legdivatosabb igénynek megfelelően készítik női ruákat Szabni varri tanuló leányok felvételnek.
ZSOM JÓZSEFNÉ
Erzsébet-utca 54. sz

Fuvarozást
stráfszékkel vagy kocsi-val egy helyben, mint vidékre legjutányosabban vállal Blum, Hatvan-utca 34. 3655
Kész
ablakok minden méretben és tokolva is kaphatók. Fenyő deszkát és léceket veszek Dobó Imre asztalos, Bethlen-ut. 76. 3599
1000
jut-lomba részesül, ki a város területen 2 vagy esetleg 1 szoba, konyhás lakáshoz juttat, Monos pály-ut 48. Elmár. 3689
Konyhai
leány azonnali belépésre jelentkezhet József kir. hg-utca 8. I. emelet, étkezdében. 3798
Teljes
ellátásra vállat középis-kolai alsóbb osztályu tanulókát természetbeni tandíjmentességért, izr. tisztviselő család, cím a kiadókban. 3611
2 hónapos
kis fiatarok árka adom, cím a kiadókban. 3642
Gazdasszonynak
ajánlok intell. igens aszszony uradalomba magános urhoz, cím Pucsek Andrásné, Tiszafüred. 8507
Házvezetőnek
ajánlok fiatal 30 éves keresztény tanítónő vidékre, levelet kér, Boros Lajosné Kossuth-utca 22. 3841
Házhoz
varri ajánlok, Nyil-utca 25. sz., keresztéppület. 3624
Gazdasszónya
23 éves nőlen fiatal ember ajánlok kulcsár, imo vagy más bialmi állásra, cím a kiadókban. 3827
Elsősorú
egy szoba, konyha lakásomat, két szobával, cím Varga-ut. 27. sz., II. ajtó. 3817
1000
koronát fizetek annak, aki 2 szoba, konyha, szelzos lakást esetleg 1 szoba is lehet ahol dísznőirtás meg van engedve, cím MÁV. idéti szabó műhely. 3025

Egy
szoba, butor kölcson használásra azonnali kiadó. Fűvészker-utca 2. 3852
Házvezetőnek
elmenne 34 éves ur aszszony elsőrendű gyakorlati falura, pusztára, cím a kiadókban. 3884
Kétszobás
modern lakásomat elcséreltem hasonló lakással, ahol baromilitás is meg van engedve. Rikóczi-ut. 67. Horveth.
Oasinó
v. ndéglője bérbe kiadó. Jelentkezhetni Casinó igazgatójánál. 3677
Kiadó
nyolcvanhat hold tanyaoldi paci iskola mellett. Értekezni lehet Darabos-utca 11. szám alatt. 3683
Belső
Guton 31 és 19 hold föld kiadó, Hatvan-utca 24. 3883
Házhoz
ajánlok mosni, vasalni, Drágyi Jullis, Vendég-utca 63. 3664
Két
ruhát varrok annak, ki egy — bu orozit szobát ajánl. Bethlen-utca 5 sz. 3665
Elsősorú
egy szob s, cimos, szép lakásomat, két szob s hasonlóval. Bövebbit Teloki 69., fűszerüzletben. 3670
Mosást,
vasalást lakásomon elvállalok, ur házakhoz eljárak, Lazányiné Nap-utca 4. sz. 3828
Intelligens
fiatal nő elmenne magányos urhoz házvezetőnek vagy házfelügyelőnek, cím a kiadókban. 3851
Szoboszló
uttfélen, hatodik kilométer-nél 2 hold föld kiadó. — Kandia-ut. 11. szám. 3628
Elköltözik?
vagy felesleges szobái vannak? Adja át magabérét megbízható tisztviselőnek. Címe kiadókban. 3661
Plüssé
és guvlerozást készít, Farkas Béla Arany János-ut. 20. 3261

DEBRECENI ÚJSÁG

Jól
Büvelmező iparvállalat
szűzben átadó, biztos
megéri tés. Cim a ki-
adóban. 3861

Jó
házi konyha benti étkezésre
és kihordásra kapható
Varga-utca 28. sz. 3941

Eladó
11 és fél hold halápi föld,
ugyanott kiadó 1661 négy-
szögöl Tócsós kert föld,
Teleki-utca 27. 3864

Hentesek,
diványok készen kaphatók
Debrecenzky kárpitosnál
Hallköz 8. Hentesek,
maltracok és mindenféle
kárpitos munkát jutányo-
san készítenek. 3894

Paplanvarodámban
új paplanok kaphatók,
rendelésre készítenek, javi-
tozó, frissítők, alakítók.
Ócska vattát vesznek, —
Debreczeni, Kossuth 11.

Fiatal
asszony gazdaságnak
ajánkozik, Csapó u. 75.
3885

Eloszerélném
modern-utcai egy szoba,
konyha lakásomat na-
gyobb két vagy három
szobával, cim a kiadóban.
3859

Jobb
leány ajánkozik üzletbe
kiszolgáló kisasszonynak,
levelek „Husz éves” jel-
gere a kiadóba köretnek.
3835

Oséplést
vállalok 8-as magánjáró
gépre részben munkásokkal
géppel azonnal szállítható,
Kiss, Erzsébet-ut 20. —
3867

Uruló
gyor sikerrel tanít magyar
nyelvet kotta nyelvi oigá-
n osan zongorázni. József
kir. hg. u. 59. 3843

Kereslet.

Aranyat-erzést
brilliansat, zálogcédlőket
vesz, meghívásra házhoz
is elmegy Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. sz. udvar-
ban, I. emelet.

Irodának
különböző stílusú butoro-
zott szobát keresek a
főter közelében. Aján-
latot „Forgalmi iroda
alatt” kiadóban kérek.
3671

Szakácsnő
családtagnak földbirtokos-
hoz azonnal felvétetik. —
Jelenkezni nyolcokor, Kom-
lósi-ut 16. Beakónél. 3663

50-100
holdas birtokot keresek
megvételre. Cim a kiadó-
ban. B.

Kőművest
tető munkához bennkoszt
mellett mérsékelt díjazás-
sal keresek. 3813

Egy
szoba konyha szerény
lakást szep. I. r. keresek.
Közvetítők díjazatlanok. —
Cim Gazdák Bankjában
Kossuth-u. 17. 3814

Fehérnemű
varráshoz tanuló lány fel-
vétetik. Sámsoni-ut 8. sz.
(Árpád-ter). 3816

Veszek
kéz alatt egy modern háló-
és 1000 koronát adok an-
nak, aki ké. szobás lakást
szerez. Cim a kiadóban.
3831

Kifutó
és jó családból való fiu
tanulónak felvétetik. —
Cserey József fűszer- és
csamege üzlete, Debrecen
Piac u. 6. 3819

Keresés
keres ügyes szobaleányt
Alagra. Értekezni Assman
Ferenc üzletében, Piac 27.
3866

Nőtlen
orvos keres három szobát
konyhát. Cim a kiadóban.
3862

Patkányfogó
foxterier kutya megvételre
keresetek. Némethy József
Nagy-Hortobágy. Cs rda.
3874

Keresek
azonnalra született néme
kisasszonyt zongora taní-
tással kilenc éves leányká-
hoz hosszuháti pusztára.
Ertekezhetni József király
herceg-u. 59., 11-1 óráig
3440

Buzsajlat,
vadrepce, vadborsót és
bármínemű galamb-élesé-
get vesznek. Szapponos-u.
22 szám. 3797

Járkálással
egybekötött írásbeli mun-
kálattal végzésén z férfiak
esetleg nők napidíj ellen-
ében felvétetnek. Ajánlat-
ok néhány sorban e lap
kiadójába „Megbízható
1050” jelige alatt ad-
nak be. 3879

Intelligens
jó házból való urinó fel-
vétetik uri családhoz gyer-
mekkel mellé és a házi-
asszony segítségére. Cim
a kiadónál. 34

Menekült
tisztviselő neje kávémerést
vagy ehhez hasonlót venne
Cim a kiadóban. 3568

Börkabát
és szabóvarrógépet meg-
vételre keresetek. Cim a
kiadóban. 3660

Munkásleányok
munkások, kocsisok ma-
gas fizetéssel azonnal fel-
vétetnek. Teleki-utca 100.
3600

Szakácsnőt
ki jól főz, Budapestre
azonnalra vagy 15-re fel-
veszek. Értekezhetni Józ-
sef kir. herceg u. 12.
Dr. Strelinger. 3869

Megbízható
fiatal hivatalosolga meg-
lehető irással felvétetik.
Ovadékkal rendelkező
előnyben részesül. Címét
megmondja a kiadóhiva-
tal. 3878

Menekült
törzstüzemester szállást ke-
res. Címeket a kiadóba
kérek Tüzemester címre.
3883

Két
péktanulót felvesz Marx
üődéje, Csapó u. 18. 3870

Intelligens
fiatal, nőtlen uri ember,
ki már nagyobb gazda-
ságnak vezetője volt gaz-
daságban, esetleg meg-
felelő állást keres. Cim a
kiadóban. Markovits Gyu-
la, Kigyó u. 45. 3849

Elveszett
egy rubinköves gyűjű
szombat reggel Csapó és
Vár utcai útvonalon. Bec-
sületes megtaláló magas
jutalom ellenében Darab-
os u. 14. szigetinéhez
adja le. 3349

Cipéssz
segéd állandó bontás és
talpalásra felvétetik. Szé-
chenyi 47. 3823

Horgonyozott
cink és fekete pléhet ve-
szek magas áron, Nyil u.
90. sz. 3830

Egy
jó gyakorlattal bíró varró
leány felvétetik. Értekez-
hetni Nyil u. 13. 3818

Népbiztosításban
pénzbeszedő és taggyűjtő
felvétetik. Cim a kiadóban
3893

Házvezetőnői
állást keres utasszony
vidékre is. Cim a kiadóba
3887

Megvételre
keres rézistét 50-60 li-
terest, ústházzal Wachs,
Simonffy-utca 55. 3891

Intelligens
háztvezetőnőt vidékre ke-
res magános ur. Leveleket
„Házvezetőnő” jellegére a
kiadóban hétfőn 9 óráig
kérem beadni. 3883

Házmestert
keresek azonnali belépésre
csak olyanok jelentkez-
zenek, akik a jelenlegi
házmesterrel lakást cserél-
hetnek. Csapó-utca 27 sz.
3864

Intelligens
német kisasszony több évi
bizonyítvánnyal 1-2 gyer-
mek mellé jobb házba
állást keres. Megkeresést
a kiadó hivatalba „Intelli-
gens” jelige alatt. 3858

Eladás.

Eladó
gyönyörű háló, ebédő,
divány, hentes, leány-
szoba, olcsó festett buto-
rok. József kir. herceg
41. 3808

Erzsébet
103. és Kékes 13. számú
ház eladó. 3658

Ház
eladó Volatka-telepen 18.
szám, 32 ezer koronáért
és ebédőkredecs. Érte-
kezni Csapó-utca 79. —
3799

Faj
tisztá óriási nyulak el-
adók, Csillag-u 12. 3101

Két
félhízott sertés eladó. —
Széchenyi-ut 24. szám,
kertésznél. 3686

Eladó
Arany János 57. ház be-
költözhető lakással, —
nyegenott butorok. 3687

Három
darab villany lámpa el-
adó. Darabos utca 36.
3569

Vadászkarabély
töltényekkel, b cikli sza-
badonfutó, torpedó bronz-
ágyas, kerékpár alig
használt eladó. Értek-
lehető Nagyerdő, Sám-
soni-ut 36-a. sz. házmes-
ter 3515

Egy
darab alig használt fé-
deres kocsi és 1 drb.
könnnyű talyiga szerszám-
mal együtt eladó. Cim
Bethlen-utca 1. kapu bo-
járat I. ajtó. 3104

Eladó
birtok. A Vilmos lakta-
nyától párperenyire 7
holdas birtok eladó, két
szoba, konyha, más épü-
letekkel. Adja Pataky,
Csapó-utca 19. kereszt-
épület. 3678

Szép,
világos, pulitiroz, modern
hálószoba javor fából el-
adó. Kiss József asztalos
mester, Vesselenyi-ter 10
szám. 3892

Eladó ház!
azonnal beköltözhető —
Csapókereti Geréb-tele-
pen, Irén-u. 10., cserép-
vel fedett, kőker, fás
udvarral, 300 négyzetgöl
földdel. 3806

Öndódon
négy hold föld eladó
vagy b rbe kiadó. József
kir. herceg-u. 53. 3693

**Polgári és gimnáziumi
iskola könyvek
eladók.**

Libakert, Szegfű-utca 12.

Eladó
szép Eszterházy-kocsi és
egy könnyű amerikai.
Neulander kocsi gyártó.
Erzsébet utca 28. 3837

Eladó
8 darab szülő és egy
keca. Mezena-utca 22.
3538

Eladó
3 drb. tarka tehen. Szap-
panos-u. 19. 3609

Samirna
ikar szőnyeg és egy an-
tik óraszerény eladó.
Darabos-u. 33. 3657

Eladó
Varga-kertben 600 négy-
szögöl föld. Festett asz-
talok. Értekezhetni Ké-
ses u. 86. 3850

Eladó
nagy sarkház fűszer-
üzlettel és koromával.
Cim Vlack László Káta,
Löwingen ház. 3520

Eladó
egy négyülős francia
kétkerékű Gigg, egy szét
szedhető üveges kocsi,
két lóra való új szer-
szám Riesz kocsi gyár-
ban. 3822

Eladó
gyönyörű szalon, háló,
ebédő, leány szoba, kony-
haberendezés és olcsó,
festett butorok is kap-
hatók. József kir. herceg
utca 20. 3842

Faj
foxterier kutya eladó. —
Széchenyi-utca 11. föld-
szint. U

Egy
nagyforgalmu vendéglő,
több szobával és nyári
helyiséggel azonnal el-
adó. Homokkert, Doma-
hidi ut 13. 3832

Egy
szép nagy szőnyeg és
egy csoknem teljesen új
dísznőbőr pries-nyereg
eladó. Kéz u. 45. 3848

Ócska
tégla jó állapotban szo-
lia áron eladó. Homok-
kert utca 89. a háztulaj-
donosnál.

Egy
szép antik tenyezett háló
szoba eladó. Nyugoti-
utca 42. 3815

Eladó
szőlő. Geréb-telep, Irén-
utca 1200 K. terméssel
együtt. — Értekezhetni
ugyanott Nagy Jánosnál.
3812

Használatlan
88 as kivágott laskóipó
800 koronáért, valamint
selyemkendők eladók. —
Simonffy 54. 3638

Kész leány-ruhák
1 évesől 15 évesig,
garnadín, batizs, vá-
szon, se yem és szövet
ruhák nagy választék-
ban már 150 koronától
kezdve kaphatók.

FIU-RUHÁK
trikók, zoknik, legóv,
hajszaállag, Baby keze-
nye, erős tartás sz ndál
olcsón beszerezhető.

Dr. Hegedűsné
gyermek divatházában
Simonffy-utca 2. sz.

Fiú és leány ruhákat
mérték utáni rend:ésre
k'szít.

Két
szoba butorok asztalpar-
helt eladó. Erzsébet-utca
75. 3855

Eladó
családi jégszerény, házi
telefon, teljes vadász-
felszerelés (tegyver ki-
vételével), díszes páli-
szander íróasztal, amely
esetleg egy pianóval
elcserélhető. Cim a ki-
adóban. 3853

Eladó
2 szép szekrény, 1 fürdő-
kád, 1 asztal és több
konyhafelszerelés, Garay-
utca 17. szám. 3857

Eladó
különböző méretű léposó,
új parkett, fűnyképező-
gép. Osokonay 44. sz.
3854

Egy
kerékes szivattyus kut-
olós árban eladó. —
Royalba. 3886

Eladó
2 drb. szekrény jutányo-
san. Kishegyest-ut 8. —
3886

Eladó
10 darab liba, töltés alá.
Szotyori-telep, Géza-ut
11. sz. 3884

Malaok
választottak, nyolc-tíz he-
tesek eladók. Teleki-utca
34. 3860

Eladó
egy konyhasztal, egy
fali óra, egy karosláda
és több apróságok. Varga-
kert K. Tóth-u. 22. hául
az udvarban. 3863

Eladó
Debrecen közelében „Kis-
magyaros” pusztán 60
hold erdő kitermelésre.
Csillag-u.
70. számú ház eladó. —
3840

Eladó
ház a Boldogkert, Uj-
utca 8. sz. Felvilágosi-
tást a csösz ad. 3839

Egy
teljesen új Schunda-féle
pedálos combalom eladó.
Homok-u. 123. 3838

Két
jároms ökor eladó. Kigyó
utca 36. 3400

**Megtéríthető a helyszi-
nen. Ajánlatok beadandó-
k: Budapest Végöss
Gyuláné, Bajza-u. 6-a.**

Eladó
egy jobb kivitelű féderes
talyiga. Széchenyi-utca 6.
3841

Eladó
8 és fél hold föld a vá-
ros alatt. Értekezni le-
het Sámsoni-ut 21. so-
rompóval szemben. 3895

Eladó
Hadházi-ut 7. számú ház.
Ertekezni 9 sz. 3894

Eladó
két darab 3 éves svájcer
bika. — Megtekinthető
Hosszupályba Schwarz
Samu bérletén. 3896

Rakóc u.
23. sz. ház eladó. Cim a
kiadóban. 3826

Eladó
Bethlen-utca 55. sz. mo-
dern ház kettő udvarral
és nekötözhető lakással.
— Ügybörök kiműjének
meg. Értekezhetni ugyan-
ott délután 3-5 óráig.
3863

Eladó
Tbaly-u. 13. sz. ház. Ér-
tekezni Homokkert ó o-
dával szemben. 3181

Csapókert
végő, Irén-utca 6. számú
ház mérföld hold földdel
eladó. Értekezni ugyanott.
3820

Tudaló
tégla (Magasit) nagyobb
mennyiségben eladó. —
Cim a kiadóban. 3897

Eladó
egy valódi tiszta selyem
paplan. Vargakert, Le-
gányi-u. 37. szám. 3895

Egy
használt zongora olcsón
és hézi nyulak eladók.
István-ut 45. sz. 3892

Eladó
üzletberendezés minden
születhez alkalmas Weiss
Erzsébet-ut 50. 3865

Eladó
a sámsóni ország uton
egy jó forgalmu korosma
fűszerüzlettel, trafik en-
gedélylyel és 800 kvadrát
szőlővel. 3886

Eladó
1000 literes viztartály. —
Teleki-utca 27. 3883

Eladó
Miklós-utca 7. számú ház
beköltözhető 3 szobás la-
kással. 3876

Uri
szoba berendezés hagy-
tékából eladó. Értekezés
dr. Csáthyval d. u. 3-5
közti Deák Ferenc u. 9.
3871

Két
alig használt szőnye, vá-
szon férfi ruha és cipő
eladó. Széchenyi-utca 18.
3865

Vadászfegyver
új sauer 12-es, kakas-
nélfűlű eladó. Ajtó-u. 97.
3889

Eladó
ház, 1 szoba, konyha,
kamara minden melék-
helyiséggel, nagy ve-
teményes kert, jó víz-
kut azonnal beköltözhető.
Katz-telep 9 sz. Sámsoni
ut mellett. 3866

Férfi
ruhák, keveset használt
eladók. Károly Ferenc
József-ut 9. 3890

Uj
selyem paplan, elsőrendű
anyagból, huzattal eladó.
Sz. ut Anna 6. Fazekas-
nál. 3899

Haugszer
fűvös zokkarba való,
eladó. Megtekinthető dél-
után 1-6-ig Pesti-u. 67.
3888

Egy
elegáns nagy utóókofter
eladó. Török Bálint-utca
20. 3878

Egy
konyhaberendezés, ho-
kodik és kátránypapír
eladó. Homokkert, Lö-
nyai 3. Hungaria-malom
közeleiben. 3882

Eladó
15bb rendbeli jó, karban
lévő civil és tiszti öltö-
nyök. Erzsébet-ut 115.
szabóüzletbe. 3880

Nagy
nyu ketrec nyulakkal
együtt eladó. Csirkeket-
reonek alkalmas. Szent
Anna 30. keresztőpület.
3877

Eladó
egy hálószoba és konyha
berendezés lakással á-
voh 15 és elegáns ágy-
huzatok, fűszertartó szer-
viz, italmérőst, perocentre
kancsóval elvállalok vagy
pedig kisebbsz rú ital-
mérést vagy vendégöt
örök áron vesznek. Érte-
kezni Kossuth-utca 22.
3646

Tiszta
új egy darab háromne-
gyed lőeres vi lany mo-
tor, rövid zrlratu fűsz
800 eladó. Kigyó u. 10.
3821